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Kleine Anfrage Nr. 507 des Abgeord'neten Thrum (AfD) (bitte bei Antwort angeben)
- Wirtschaftliche Situation der Kreiskrankenhaus Greiz GmbH - L #SHO1EIA8012-38070/2020
| Erfurt,

R #7 G, Juni 2020
Sehr geehrte Frau Prasidentin, /((CCL (% f}/!‘\[&

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie bewertet die Landesregierung die durch den Aufsichtsrat der
Krankenhausgesellschaften vorgenommene Ursachenanalyse fiir die finan-
ziellen Defizite der Kreiskrankenhaus Greiz GmbH?

Dem TMASGFF liegen lediglich Informationen aus einem Gespréach mit dem

Geschéftsfuhrer der Kreiskrankenhaus Greiz GmbH vor, dass mit der Analy-

se der wirtschaftlichen Schwierigkeiten und der Erstellung eines Sanierungs-

konzepts eine Unternehmensberatungsgesellschaft beauftragt worden _ SN
Thiiringer Ministerium fiir

sei. Dieses Verfahren ist angemessen. - Arbeit, Soziales, Gesundheit,
- Frauen und Familie
y ) - ; Werner-Seelenbinder-Strake 6
Frage 2: Wie bewertet die Landesregierung das Sanierungskonzept fiir 99096 Erfurt

die Krankenhéauser in Greiz und Schleiz? www.thiseringer-soziaiministerium.de

e X " 5 Bl E-Mail-Adressen dienen im TMASGFF
Fur das Kreiskrankenhaus Schleiz wurde am 5 Juni 2020 im TMASGFF nur dem Empfang einfacher Mitteilungen

a 5 e . ohne Signatur
ein Konzept zur Umstruktun.erung_ vorgelegt. Dgs Konzept wird jetzt aus und/oder Verschidsselung.
fuhrlich gepruft. Fur das Kreiskrankenhaus Greiz sind nach Aussage des
5 ; 2 Die Datenschutzinformation des
- Krankenhaustragers keine Umstrukturierungen vorgesehen. ' TMASGFF kénnen Sie unter
http://www.thueringen.de/th7/tmasdff/dat

enschutz/ abrufen. Auf Wunsch iiber-
senden wir Ihnen eine Papierfassung.
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Frage 3: Wurde die Landesrégierung bei der Erarbeitung der Sanierungs-
strategie als Berater hinzugezogen?

Die Landesregierung wurde bei der Erarbeitung der Sanierungsstrategie
nicht als Berater hinzugezogen.

Zu Frage 4: Wird der aus dem 7. Thiringer Krankenhausplan resultierende
Versorgungsauftrag weiterhin vollumféanglich gewéhrleistet?

Das Ministerium als oberste Planungsbehérde war bisher davon ausgegan-
gen, dass die Kreiskrankenh&user Greiz und Schleiz ihren Versorgungsauf-
trag nach dem 7. Thirringer Krankenhausplan weiterhin erfiillen werden und
sich der Krankenhaustrager weiterhin darum bemdiht, die personellen Prob-
leme bei der Besetzung von Arztstellen zu I6sen. Aus dem am 5. Juni 2020
vorgelegten Konzept kann abgeleitet werden, dass der Krankenhaustrager
am Kreiskrankenhaus Schleiz eine Anderung des Versorgungsauftrags be-
absichtigt. |

Zu Frage 5: Welche Pléne gibt es nach Kenntnis der Landesregierung fiir die
Abteilung Frauenheilkunde und Geburtshilfe des Kreiskrankenhauses
Schleiz?

Aus dem am 5. Juni 2020 vorgelegten Umstrukturierungskonzept fir das
Kreiskrankenhaus Schleiz kann abgeleitet werden, dass eine dauerhafte
SchlieBung der Abteilung Frauenheilkunde und Geburtshilfe beabsichtigt ist.

Zu Frage 6: Wie ist aus Sicht der Landesregierung die Aussage zu bewer-
ten, der Krankenhaustrédger habe 21 Antrage auf Ausnahmegenehmigung
gestellt und keine Antwort vom Ministerium erhalten?

und ‘

Zu Frage 7: Wie bewertet die Landesregierung die numerische Differenz von
21 gestellten Antrdgen auf Ausnahmegenehmigung einerseits und nur einem
beim zusténdigen Ministerium eingegangenen Antrag andererseits?

Die Kreiskrankenhaus Greiz GmbH stellte mit Schreiben vom 30. Mai 2018
einen Antrag auf Ausnahmegenehmigung geman § 2 Abs. 3 der Thiiringer
Verordnung tber Qualitats- und Strukturanforderungen. Nachfolgend erfolg-
ten regelméRige Meldungen tiber die aktuelle Stellenbesetzung. Das Minis-
terium bewertet diese als Anderungen eines vorliegénden Antrags und nicht
als einzelne Antrage.
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